

НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ "РАЗВИТИЕ 1899г. с.ГОЛЯМА ЖЕЛЯЗНА"

О Т Ч Е Т за дейността през 2021 год.

През отчетната 2021 г. читалището продължи традицията да работи по програмата за годината, приета на заседание на читалищното настоятелство. Отчитайки съвременните тенденции и упивайки се на своите корени, чрез своята дейност то отговаря на предизвикателствата на днешното време, задоволява културните потребности на населението и се стреми да участва активно в живота на селото.

За съжаление заради продължилата епидемична обстановка и наложените мерки дейността бе ограничена за продължителен период от време и се свеждаше до опити за работа в електронна среда. Спазваха се всички изисквания за достъп в сградата, като се осъществяваше почистване и дезинфекция на ползваните помещения.

БИБЛИОТЕЧНА ДЕЙНОСТ

Библиотеката разполага с 13668 тома разнообразна литература. Дейността на библиотеката при създаване се условия се осъществяваше по различен начин – посещения на читателите, когато е било разрешено – за този период са регистрирани 63 посещения; разнос на литература и материали по домовете, при заявка от страна на читатели; споделяне на материали и събития в

електронна среда. Част от предвидените в плана мероприятия не бе възможно да се осъществят.

КУЛТУРЕН КАЛЕНДАР НА ЧИТАЛИЩЕТО

Във връзка с годишнини от рождението на Стоян Михайловски и Джек Лондон през януари бяха подредени кътове с книги и материали.

В края на февруари в импровизирана работилница бяха изработени мартеници, с които баба Марта накичи вратите на обществените сгради и магазините в центъра на селото.

По повод 3 март беше изготвено тематично табло и центърът на селото бе озвучен с възрожденски песни.

По случай Деня на детската книга библиотеката предостави интересни книги на децата в детската градина.

Във връзка със 145 години от избухването на Априлското въстание бе подредено табло с интересни материали и фотографии.

За Великден и 24 май пред сградата на читалището бе подредена тематична украса от обемни фигури, саморъчно изработени в читалището. В празничните дни звучеше актуална музика.

В Деня на Ботев съвместно с кметството бе организирано поднасяне на цветя на паметника на загиналите във войните жители на Голяма Желязна.

За празника на селото, читалището съвместно с църковното настоятелство организираха курбан пред църквата и празнично хоро с оркестър на площада.

През м.юли взехме участие в Празник-изложение на кулинарни изделия в с. Орешак, където представихме традиционни желязвенски ястия-качамак, караклиш и „кисело“-студена лятна супа от краставици и джанки, приготвени от вещи майсторки от селото.

Тематични вечери, посветени на годишнини от рождението или смъртта на Ран Босилек, Иван Вазов и Димчо Дебелянов ни припомниха живота и творчеството на тези бележити творци.

За коледните празници отново изработихме украса от обемни фигури. А под звуците на коледна музика Дядо Коледа зарадва най-малките жители с подаръци в импровизираната си къщичка пред читалището.

Организирано бе гостуването на Театрална школа „Нюанси“ и Оперетна студия „Кантабиле“ от гр.Троян.

Всички тези дейности бяха отразявани в социалните мрежи за да достигнат до повече хора.

За съжаление, за втори път през януари не се проведеха традиционните Битова вечер и Бабинден, а през ноември и Вечерта на християнското семейство.

ХУДОЖЕСТВЕНА САМОДЕЙНОСТ

В летните месеци /когато е било възможно/ работехме за кратко с децата от театралния състав, но за съжаление не успяхме да довършим и представим започнатото.

За кратко време репетира групата за изучаване на народни хора.

КРАЕВЕДСТВО

През изминалия период се поддържаше музейната сбирка в читалището, която беше обогатена с още няколко експонати.

Председател:



/М. Тургенева /



Секретар:



/Ц. Данаилов /